
	  
	  

	  

Monsieur le Directeur de AFRITAC de l’Ouest, 

Monsieur le Représentant Résident du FMI, 

Monsieur le Conseiller AFRITAC chargé de la Microfinance, 

Monsieur le Représentant du Directeur National de la BCEAO, 

Mesdames et Messieurs Généraux, Directeurs Centraux et Chef de 
Service de l’administration, 

Mesdames et Messieurs les séminaristes, 

Mesdames et Messieurs. 

Je voudrais, avant tout propos, vous adressez les salutations de 
Monsieur le Ministre de l’Economie et des Finances, empêché.  

Il me charge de vous traduire tout le plaisir qu’il a eu, de vous 
recevoir pendant ces cinq  jours à Abidjan, à l’occasion du séminaire 
de AFRITAC de l’Ouest, portant sur le nouveau référentiel comptable 
des Institutions de Microfinance.  

Sa joie est d’autant plus grande qu’il s’est agit, pendant ces cinq 
jours, du renforcement des capacités des agents de nos 
administrations, nécessaire pour offrir un service public de qualité, à 
même de répondre aux attentes des usagers et du Gouvernement. 

Je voudrais également saluer la communautaire financière 
internationale et particulièrement le Fonds Monétaire International 
qui, à travers AFRITAC, appuie les politiques nationales des 
différents Etats, en matière de renforcement des capacités.  
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Mesdames et Messieurs, 

Le secteur de la microfinance a su montrer sa capacité à contribuer à 
l’amélioration des conditions de vie de nos populations, en répondant 
à des besoins spécifiques qui restaient insatisfaits. Il s’agit 
notamment de la prise en compte des personnes à faibles revenus, 
des populations rurales et de certains opérateurs du secteur informel. 
A ce titre, les institutions de microfinance sont parfois qualifiées, à 
tort ou à raison, de « Banques des pauvres ». 

Loin d’avoir une approche péjorative de cette appellation, elle invite à 
plus de rigueur, de transparence et surtout d’efficacité dans la 
gestion des ressources mobilisées et/ou mise à disposition des 
populations. 

C’est pourquoi, la présente formation trouve tout son intérêt. En effet, 
à travers son contenu, il donne plus d’arguments techniques à nos 
administrations respectives dans la régulation du secteur, pour mieux  
sécuriser les opérations, dans le respect du double intérêt des 
épargnants et des institutions. 

Il est donc important que les connaissances acquises soient non 
seulement intériorisées par l’ensemble des participants, mais aussi 
qu’elles soient partagées dans nos pays respectifs.  

Cela contribuera à faire des avancées notables dans les processus 
d’intégration sous régional et de développement de nos pays. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Au regard de la diversité et la qualité des participants, je suis 
convaincu que cette formation contribuera à la vulgarisation de 
méthodes et techniques connues à l’échelle sous régionale, en 
matière de gestion et de développement du secteur de la 
microfinance.  

Cela favorisera la comparaison des données, le partage 
d’informations, facilitant ainsi l’amélioration et la résolution de 
difficultés éventuelles.  



C’est à ce prix que la microfinance jouera pleinement son rôle de 
levier important dans le processus d’intégration présentement à un 
stade très avancé. C’est aussi par de telles initiatives que nous 
pourrons rendre durablement viable le secteur de la microfinance. 
Elle permettra également d’approfondissement l’intégration de la 
microfinance dans le secteur financier global. 

A ce niveau de mon propos, je voudrais, au nom de Monsieur le 
Ministre, souhaiter le renouvellement de telles initiatives de la part de 
AFRITAC de l’Ouest, dont la qualité de l’appui à nos Etats, ces 
dernières années, confirme bien la justesse de sa création par la 
Fonds Monétaire International.  

Aussi, voudrais-je vous assurer, au moment où le présent séminaire 
s’achève, de la disponibilité du Gouvernement à vous accueillir à 
nouveau, toutefois que les autorités de AFRITAC de l’Ouest sentiront 
le besoin d’organisation des activités en Côte d’Ivoire. 

En faisant le vœu que chacun d’entre vous tire le meilleur profit de ce 
séjour, je souhaite à tous, un bon retour dans vos pays respectifs. 

C’est sur ces mots que je déclare clos les travaux du séminaire 
régional de l’AFRITAC de l’Ouest sur le référentiel comptable des 
Institutions de Microfinance. 


